



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: vounb@mail.ru

+7 (473) 255-05-91



КОММУНИЗМ

Орган Воронежского обкома КПСС и областного Совета народных депутатов

№ 160 (17445) 13 ИЮЛЯ 1978 Г. ЧЕТВЕРГ Цена 2 копейки

ГАЗЕТА
ОСНОВАНА
20 МАЯ
1917 ГОДА
Выходит
ежедневно,
кроме
понедельника

«САМУОТ-6» — «СОЮЗ-29» — «ПРОГРЕСС-2»

РАБОТА ПО ПРОГРАММЕ

ЦЕНТР УПРАВЛЕНИЯ
ПОЛТОМОТ, 12 июля (ТАСС).
Космонавты Владимир Ковалев и Александр Иващенко выполняют запланированные работы на борту орбитального комплекса «Салют-6» — «Союз-29» «Прогресс-2».

После завтрака и контроля отдельных бортовых систем комплекса экипаж продолжил операции по разгрузке корабля от грузового отсека космонавты переносят оборудование в помещение станции и размещают его на штатные места. В частности, на борт станции перенесены контейнеры с продуктами питания, фотоматериалы, упаковки с биологическими объектами, средствами личной гигиены. Космонавты провели также демотаж одного из регенераторов системы жизнеобеспечения и заменили его на новый, доставленный грузовой корабелью «Разгру-

занные работы ведутся строго по назначенному графику. Продолжается подготовка топливных емкостей дивертальной установки станции. Замечено, что в штатные откатки газа системы надува из топливных баков.

По докладам экипажа и данным телеметрической информации бортовые системы орбитального комплекса «Салют-6» — «Союз-29» — «Прогресс-2» функционируют нормально.

Самочувствие товарищей Ковалева и Иващенко хорошее.

НАШ РУД, НАШ ХЛЕБ

Напомним строку из обязательств воронежских земледельцев на текущий год: «Продать государству зерна 1 миллион 930 тысяч тонн и тем самым обеспечить выполнение трехлетнего общего объема закупок». За этой лаконичной строкой скрываются и души многих тысяч людей самых различных профессий, потому что XXV съезд партии признал производством зерна ударным участком работы, общепартийной задачей. В своем докладе «О дальнейшем развитии сельского хозяйства СССР» на пленуме ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев еще раз подчеркнул: «Из получения максимальных сборов зерна, на повышение плодородия почв, подъем культуры земледелия необходимо сейчас направить весь арсенал агротехнических приемов, использовать все возможности и резервы, подчинить этой цели работу местных партийных, советских и сельскохозяйственных органов, руководителей и специалистов хозяйств, рабочих совхозов и колхозников».

Производство и заготовки зерна всегда были и пока остаются для нас наиболее сложной и многосторонней проблемой. Достаточно сказать, что область не справилась с планом продаж хлеба в девятой пятилетке и в этой уже задолжала государству около 400 тысяч тонн. Лишь два района — Острогожский и Рамонский выдержали назначенную для себя программу в этом отношении, остальные в разной степени являются должниками. Статистика по годовым пятилеткам показывает, что особенно большой разрыв между планами и результатами образовался в колхозах Боровского, Верхнеберского, Калачевского, Петропавловского, Терновского районов. Причины в оправдание, как всегда, бесчисленное множество. Одни приписывают низким оценочным баллам плодородия земли, другие кивают на небо — дескать, погода поводила, треть считают нехватку техники, не квалифицированных кадров. Но, спрашивается, от кого тогда зависла такая негативная являлка, как нарушения структуры севооборотов, плохое сортообновление, низкая культура земледелия, неэффективное использование материальных и технических ресурсов, органических и минеральных удобрений? Главная беда в пятилетку — в какой-либо особе неблагоприятных условиях, в потере чувства ответственности у отдельных руководителей и специалистов колхозов и совхозов за судьбу урожая, выполнение планов и обязательств.

А ведь в области есть хозяйства — и немало, которые в любых обстоятельствах обеспечивают стабильные высокие урожаи зерновых и технических культур. В Павловском районе это колхоз имени Калинина, где председателем Гер Социалистического Труда Т. П. Титов, в Россошанском — колхоз «Дружба», руководимый В. С. Мухоминим, в Лискинском — совхоз «Лискинский» во главе с директором Н. Л. Воиновым. Ведь имеются передовые коллективы и производственные бригады — севские, кукурузы, подсолнечника, крушных культур, на которых можно и нужно равняться. Важно, чтобы их опыт получил повсеместное распространение, чтобы все, без исключения, колхозы и совхозы откликнулись на инициативу росточков, являющихся передовыми в области, и животноводства. В рудничной культуре земледелия, наивысших урожаев и валовых сборов всех сельскохозяйственных культур.

Позавчера состоялся одиннадцатый пленум обкома партии, участники которого перевели идеи июльского Пленума ЦК КПСС на язык конкретной практики, определили свое место в общей борьбе за решение больших и отдельных задач по дальнейшему развитию производства и животноводства. В рудничной культуре земледелия, наивысших урожаев и валовых сборов всех сельскохозяйственных культур.

Понятие «спокорность урожая» относится, разумеется, и к зерновым культурам, но прежде всего к пропашным. Оперативные данные свидетельствуют о том, что хозяйства Боровского, Орловского, Воробьевского, Павловского и некоторых других районов уже сделали по три-четыре и больше междурядных обработок свеклы, подсолнечника, кукурузы, а вот повсеместно и категорически отсутствуют и совхозы проявляют недоусидчивую, непростительную медленность. И вот результат низких темпов работ: на многих плантациях вода остается сильно утолщенной, буйствуют сорняки, не давая культурным растениям нормально расти и развиваться. Такое положение недопустимо. Уход за посевами необходимо вести как можно быстрее и в течение всего вегетационного периода.

Виды на урожай у нас неплохие. Теперь дело за тем, чтобы убрать хлеба в кратчайшие сроки. Техника в основном готова, повсеместно созданы уборочно-транспортные комплексы, идет проработка взаимопроверки колхозов. Однако нет-нет да и появляются факты бесхозяйственности. Специально созданная комиссия в Петропавловском районе обнаружила, например, в колхозе «Дружба», «Лесковский», «Петропавловский» комбайны, требующие доборки и обкатки, еще не начата предварительная подготовка полей к скашиванию. Такая же проволочная комиссия в Катковском районе выявила, что в колхозе «Искра» до сих пор не готов токс для пружина зерна, нет хранилищ. Председатель колхоза И. П. Сердюков и главный инженер В. С. Гончаренко лишь беспомощно разводят руками: «Зерно, действительно, девать некуда. В гаражи будем засыпать, другого выхода нет». О чем они думали раньше, непонятно.

Подобные сигналы, к сожалению, пока еще много. А времена по старинке поры остывают очень быстро. С учетом этого обстоятельства все работники сейчас должны работать местные партийные, советские и особенно хозяйственные органы, труженики земледелия. Необходимо еще и еще раз проверить, все ли готово к уборке урожая, все ли организационные вопросы разрешены?

У нас имеются реальные возможности для того, чтобы не только выполнять принятые социалистические обязательства по производству и заготовкам зерна в этом году, но и превзойти их, надежно завершить в позициях досрочного завершения пятилетнего плана. Надо только использовать эти возможности с максимальной отдачей, как того требуют решения июльского Пленума Центрального Комитета партии.

ВСЕ, ЧТО НАМЕТИЛА ПАРТИЯ, ВЫПОЛНИМ! ТАКОВ ОТВЕТ НА РЕШЕНИЯ ИЮЛЬСКОГО ПЛЕНУМА ЦК КПСС ПЕРЕДОВИКОВ СОРЕВНОВАНИЯ



На снимке (слева направо): лучшие доярки совхоза М. П. Костюкова, А. Е. Огонцова и Фото автора.

НЕДАЛЕК тот день, когда заводские механизаторы производственного объединения «Электронка» В. А. Белоглазов и С. Г. Виноградов вновь поведут стальные колеса по нивам Богдуровского района. В прошлом году в совхозе «Красный Дом» Владимир Александрович навел 5 тысяч центнеров зерна, а осенью с Сергеем Григорьевичем за 14 дней вспахал збу на 120 гектарах. Они участвовали и в осенней кампании — за 72 часа засеяли почти 380 гектаров.

Ждут в «Красном Доме» этих механизаторов широкого профиля. Воодушевленные решениями июльского Пленума ЦК КПСС, стремятся внести в осуществление намеченной сельскохозяйственной программы личный вклад.

НА СНИМКЕ: сесарь 11-го класса С. Г. Виноградов, награжденный медалью «За трудовую доблесть» за высокие показатели во время хлебной страды 1976 года, и сесарь В. А. Белоглазов, неоднократно получавший почетными грамотами и премиями за участие в сельскохозяйственных работах.



Фото А. Богодурова.

ЖИВОТНОВОДСТВО

ЖИВОТНОВОДСТВО совхоза «Лесковский» Новоосманского района — обладатели первого призового места в районном конкурсе. О достижениях предприятия рассказали в интервью корреспонденту «Коммунист» А. И. Александрову. По сравнению с урожаем прошлого года в нынешнем июне получили от каждой коровы на 103 килограмма молока больше. В целом за полгода производительность выросла на 451 килограмм.

Успех же пришел сам собой. Его слогасмы составились в улучшении кормовой базы, обновлении стада и, главное, деятельности соревнующихся мастеров машинного дела.

Взятый на вооружение среди доярок девиз «Ни одного отстающего доярки» отражается в повседневном труде. Дело идет к тому, чтобы в ближайшее время всем стать подлинными мастерами машинного дела.

На снимке (слева направо): лучшие доярки совхоза М. П. Костюкова, А. Е. Огонцова и Фото автора.

ПРИМЕР КОЛЛЕКТИВА

Заведующим МТФ № 2 колхоза «Победа» Таловского района Алексей Михайлович Мерзляков стал три года назад. Неважные тогда были здесь дела, от каждой коровы за год едва надávalось по 1800 килограммов молока.

Партгруппа, новый заводчик подняли людей на удальные дела. Крытый летний лагерь сделали скотники, потом заработали проходы, площадку под УДСЗ, дорожки. Небольшо постарелись Николай Иванович Артамонов, Николай Федорович Мерзляков и их товарищи. Принято теперь работать и дояркам, и скотникам.

Шаг за шагом животноводы второй смены преобразовывали свое рабочее место. Появился котел с электрогретелем. В мае — июне молока сдали первым сортом 97 процентов.

Алексей Михайлович вы-

РАБОЧАЯ ПОМОЩЬ

Коллектив Воронежского приборостроительного завода 7 июля, на три дня раньше, чем намечали в своем пятидневном социалистическом обязательстве, закончил ремонт всех 1754 автомобильных везов в хозяйствах области.

Раньше других работа была выполнена работниками Острогожской и Калачевской машиностроительных предприятий.

Воронежское производственное объединение «Автогемаш» с начала года поставило по заказам тружеников села различных районов страны 24 тысячи переносных генераторов АСМ-1,25 при плане 20 тысяч.

Названия воронежской сельхозавиации дородно, 25 июля, справились с полугодовым планом обработки с воздуха в хозяйствах 835 тысяч гектаров земель. Дополнительно до 1 июля такая работа осуществлена на 100 тысячах гектаров.

Воронежский завод имени Денина в первом полугодии поставил по заказам предприятий Министерства сельского хозяйства СССР и Министерства заготовок СССР 1074 валовых и мельничных станков «М» и «МВ» при плане 790. С опережением графика идет отправка их с начала

июля. За минувшее время его уже отгружено свыше 25 тысяч станков в Казахстан, Ставропольский край, Брянскую область и другие места страны.

В первом полугодии ввод в области в эксплуатацию основных фондов мелнотранспортных средств строительными войсковыми организациями составил около семи миллионов рублей. Это почти вдвое больше, чем за такое же время прошлого года.

На днях государственная комиссия приняла в эксплуатацию 1-ю очередь Воронежской государственной оркестровой системы. Она рассчитана на площид 2,1 тысячи гектаров полей на землях полевом пригородном совхоза «Левобережный» от Воронежского водохранилища. В ее комплексе 21 широкозахватная дождевальная машина «Фрегат» и «Волжанка».

Кроме того, также вошли в строй и оркестровые системы в колхозах «Россия» и «Дружба» Верхнеберского района, в совхозах «Полесье» Новоосманского района и Черномовское Калачевского района и других хозяйствах области общей площадью более чем на 4 тысячи гектаров.

В ближайшее время также предусмотрено окончание сооружения на территории области семи больших водохранилищ для систем орошения.

В. ВИНИКОВ.

Новый рейс «Великого Октября»

Вчера рано утром от перрона Воронежского вокзала в очередной рейс отправился агитпоезд обкома партии «Великий Октябрь». Этот поезд маршрут пройдет по шести восточным районам области: Орловскому, Терновскому, Грибановскому, Борисоглебскому, Поворинскому и Новохоперскому.

Основная цель «Великого Октября» — провести в материковой области к октябрю 1978 г. Пленума ЦК КПСС доклада на нем Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнева о развитии сельского хозяйства СССР. Многие встречи участников поагитпоезда группы с трудящимися районами будут посвящены 60-летию ВЛКСМ.

В составе агитпоезда — партийные и комсомольские работники, преподаватели воронежских вузов, сотрудники научно-исследовательского института сельского хозяйства имени Докучаева и других научных сельскохозяйственных институтов, делегаты XVII съезда ВЛКСМ. В составе агитпоезда заводской бригады пролетарии, работники обкома партии В. С. Голыгин.

В работе агитпоезда принимают участие несколько художественных коллективов: оркестровая бригада Воронежской областной филармонии, народный ансамбль песни и танца «Россия» Дворца культуры имени В. И. Давидова, фольклорный ансамбль «Лад», самодельные артисты Дворца культуры имени С. М. Кирова.

Вчера коллектив агитпоезда встретился с трудящимися Зиньковского районного собрания пролетариев, дружинников, прочитали лекции, доклады, провели беседы в различных хозяйствах района.

ДЛЯ ВАС, ТРУЖЕНИКИ СЕЛА

Тридцатилетняя наша область и сейчас борется за осуществление планов пятилетия. Всенародное социалистическое соревнование каждый день выдвигает все новые и новые передовики производства. Интересы общего дела требуют самого широкого распространения и внедрения замечательного опыта. С этой целью Воронежское телевидение начинает новую ежемесячную серию передач «Телепередачи передовиков производства».

Под этой рубрикой пойдут специальные программы, адресованные работникам одной из отраслей народного хозяйства: механикам, электротехникам, строителям, спортсменам и т. д. В передаче предпочтается выступления руководителей предприятий и отраслей, детальный анализ передового опыта, лучших коллективов и отдельных работников. Также выйдут специальные программы, консультации и ответы на вопросы трудящихся.

Первая передача новой серии посвящена сельским механизаторам, всем участникам жатвы-78. Накануне летней страды перед тружениками полей выступит руководитель сельхозработников. Телезрителю будет предоставлен документальный фильм «Уборочно-транспортный комплекс», посвященный совместным планам уборки урожая передовиков хозяйства Лискинского и Новоосманского районов, с опытами массового участия в работе в колхозе «Серп и молот» Ниневьевского района. В передаче будут также информациями киносъемки и ответы на вопросы трудящихся.

В целях расширения телевизионной аудитории телепередачи и внедрения передового опыта партийным работникам на местах рекомендуется организовать коллективные просмотры и обсуждения передач в Дворцах культуры, клубах, красных уголках.

На днях просмотрели передачу «Жатва» делегатов всенародного заезда 14 июля, в 16 часов 30 минут.

Верхнехвалский район.

НЕМАЛЫЙ РЕЗЕРВ

Лето — в разгаре. Обильные дожди, щедрое солнце помогли степной природе зеленому цветом. В любом месте можно встретить затопленные пастбища, которым колхозники и рабочие совхозов охотно продают или покупают молоко. Только в июне в области его закуплено на сумму около восьмидесяти тысяч центнеров, больше на восемь с половиной тысяч центнеров, чем в июне прошлого года.

Значительный вклад в выполнение задания по закупке молока у населения внесли труженики Аннинского, Верхнеберского, Грибановского, Нижнеберского, Новохоперского, Рамонского, Ренеевского, Семилукского, Терновского, Хохолковского и Орловского районов.

Однако не используют больше возможности и работают хуже, чем в прошлом году, по закупкам молока у населения в Боровском, Кантемировском, Павловском, Павловском, Поворинском, Россошанском районах. Успех в этих районах хуже. Дело не в условиях, а в уровне организаторской и хозяйственной работы.

В ЛЕТНИМ ДНЕМ

В летнем лагере первой молочной фермы колхоза «Дружба» идет дневная дойка. — Сейчас мы получаем 16 килограммов молока от коровы в сутки, говорит заведующая фермой Татьяна Петровна Крестинкова. — Пасем загоном способом. Не переводим стадо на кормление в трапе, пока там не отстрелит трава.

Заведующая с особой теплотой приветствует им Владимира Стефановича Деятю. — Коршачи пасут, добросовестно. Животноводство знает до тонкости. Без молока стадо не оставят.

С берега небольшого пруда отчетливо просматриваются колхозные угодья. За прудом в пологих зеленых берегах широкая суходольная балка, а вдаль — пасущееся стадо. На-

блюдая за ними, стоит черная, слегка склонившись опершись на кнутовище. Это — пастух В. С. Деятюв.

— Родился и вырос здесь, в колхозе, с тринадцати лет начал работать в полеводстве, рассказывает он. Летом стал трактористом. Пасажил земля, сев, убирал хлеб. Нравилось мне поле. Простор. Шелюк соловьи, потягивают. Думо, чего же искать лучше. Остается родных мест, семей обзавелся.

— Когда пасу, говорю аведующей фермой Крестинковой, а мне раскручивают и над голыми кнутом, огулишь только шелкает им и шумит на отощавшую в сторону коровы. — И а ну, куда? — И закончил свой рассказ: — Уже пять лет в животноводстве.

А. ТИМОФЕЕВ.

ГРИБАНОВСКИЙ (выступилный нодр. «Коммуна» А. Беллев). Нини товарища Л. Брежнева «Мала земля» и «Возвращение»...



С неослабным интересом изучают материалы заседания Пленума...

Решения шольского Пленума ЦК КПСС — в жизнь НАША СОЛБОВАЯ ДРОГА

Главное событие последних дней — только что состоявшийся Пленум Центрального Комитета нашей партии... В. КИРИЛЛОВ, директор межхозяйственного промьшленного комплекса «Маяк» Лисинского района... Речи, конечно, шла главным образом на конкретном примере нашего комплекса...

Со всех КОНТИНЕНТОВ • Международные заметки

Француз Жан-Люк работает на автомобильном заводе «Ситроен» недалеко от Парижа. Что думает о работе он? Это говорит семидесятилетний Жан-Люк...

ПОПЫТКА К БЕГСТВУ

Именно на заводе — продолжает он, — я чувствую себя одиноким, табельным номером, нулем. Больше о работе ему сказать нечего. Планирует бегство?...

Я СНЫЕ ПЕРСПЕКТИВЫ

К. ЧУШКОВ, секретарь парткома колхоза «Подгородное», Рамонского района... У нас проведено открытое партийное собрание... В ближайшие время, указавшись на Пленум ЦК КПСС, средний убой по стране в колхозах и совхозах...

полугодовое обязательство по навозу молока. Замечательно работает скотник партрубор Николай Павлович Давыдов и два его брата — Алексей Павлович и Василий Павлович... Прогноз обреша решения шольского Пленума ЦК КПСС, наша колхозники полны стремления выполнить планы и социалистические обязательства...

НАКАЗ ИЗБИРАТЕЛЕЙ ОЛЪХОВКА (См. нодр. «Коммуна» 17 июля)

В выполнении приняты постановления и мероприятия первоочередно рассматриваются в райисполкоме и на предприятиях торговли... О принятых мерах сообщила также директор Леоновежского треста столовых И. В. Цыганов, который, в частности, информирует: Коррепондентия «Щедрое обслуживание» обследовала коллективный ресторан «Восток» и кафе «Пентум»...

НОВЫЕ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ЛИТЕРАТУРЫ

Вопрос теории и методов идеологической работы. Выпуск В. Проблемы комплексного подхода к идеологической работе. Пропаганда преимуществ социализма в условиях современной идеологической борьбы. Москва. Издательство «Мысль», 1978

«ЩЕДРОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ»

На опубликованный под таким заголовком критический материал редакция отвечает замедленным ответом председателя Советского райисполкома В. П. Роткича. Он сообщает: Выступление газеты рассмотрено на заседании райисполкома, обсуждено на собраниях директоров магазинов Советского горнишотера, в магазине № 24, в кафе «Русский чай»...

Визит продолжается

ЮВЯНСКОЮ, 11 июля. Тепло встречают воины оборонительных сил Финляндии члена Политбюро ЦК КПСС, министра обороны СССР, Маршала Советского Союза Д. Ф. Устинова...



Американскими «блестителями порядка», давно политическими практиками предоставляется право на физическое расправу и даже убийство зрелых людей...

ПЕКИН: ПО УПУТИ ГЕГЕМОНИЗМА

Пекин сорвал двенадцатую встречу представителей МИД Советской Республики Вьетнам и китайского посольства в Ханой. На этих встречах должны были приняты согласованные решения по процедуре выдачи китайских граждан, находящихся в Вьетнаме... Как неоднократно отмечали вьетнамские власти, китайские правители уммышленно препятствуют достижению договоренности на этих встречах...

М. ЯКОВЛЕВ, политический обозреватель ТАСС.

